

# Bő termés — jó export



Somogyi Károlyné felvétele

Bő termést hoztak a környékbeli gyümölcsösök a nyáron; nagy mennyiségű almát, szilvát, körteket dolgoznak fel a konzervgyár gépei most télen. A gyár sikert aratott vegyesbefőttségével külföldön is, ebből a termékből az első negyedéves 900 tonnával szállítanak a Szovjetunióba. Képünk a sterilizálásra — azaz kifőzésre — váró ölitertes befőtteket mutatja be

## Munkábutazás és költségtérítés

Pénzügyminiszteri állásfoglalás

Január 1-től a miniszteri utasítások rendezték a munkábutazást szolgáló távolsági személyszállítási kedvezményeket, a költségek elszámolását és térítését. A Pénzügyminisztérium most közleményt adott ki az utasítások helyes értelmezése és a végrehajtás egységes gyakorlata érdekében.

A közlemény utal arra, hogy a munkábutazásra szolgáló félhavi jegyek változatlanul a tárgyhónap 6-tól 20-ig, illetve 21-től a következő hónap 5-ig, míg a havi jegyek a következő hónap 5-ig (a BHEV-nél 4-ig) érvényesek.

Gyakran előfordul, hogy a dolgozó elseje, vagy tizenötödike körül áll munkába, ilyenkor felmerül, hogy érdemes-e néhány napra félhavi bérletet váltani. Ezekben az esetekben a munkáltató dönti el, mégpedig a gazdaságosság alapján, hogy bérletet vált-e, vagy pedig a dolgozónak teljes áru napi menetjegyet ad, illetve megtéríti a 100 százalékos jegy-

ár és a dolgozó által fizetendő összeg közötti különbözetest. A Pénzügyminisztérium rámutat, hogy a munkábutazás kapcsolatos új rendszer bevezetése a dolgozók részére nem járhat a korábban élvezett kedvezmények megvonásával, vagy csökkentésével. Ha a munkavállaló 1968. január 1. előtt első osztályon, vagy gyorsvonaton utazott és ezt igazolja, akkor a munkáltató az első osztályra, vagy gyorsvonatra szóló bérletet, illetve ennek árából öt terhelő összeget a dolgozó rendelkezésére bocsátja. Új felvétel esetén sem gyorsvonatra, sem pedig első osztályra, nem lehet bérletet, vagy térítést adni.

Budapest és más városok közigazgatási határain belül abban az esetben, ha a dolgozó 1968. január 1. előtt is távolsági személyszállító eszközt vett igénybe a munkábutazáshoz, úgy a munkáltató bérletet ad a dolgozónak, de készpénzben nem térítheti meg a költségeket. (MTI)

## A hűsítőanyagok

### és a minőség állatorvosok tanácskozása Szegeden

A Magyar Agrártudományi Egyesület Állatorvosok Társasága nagy jelentőségű tájékoztató rendezett tegnap Szegeden a szalámi- és szarvasmarhatermelés kultúrterében. Az országos jellegű tanácskozáson megjelent dr. Kárpáti György, a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület főtitkára is. A tanácskozás napirendjén elsősorban élelmiszerhigiéniai és minőségi kérdések szerepeltek. A délutáni órákban az állatorvosok tanulmányozták az üzemen a különféle gyártási folyamatokat. Általános vélemény volt, hogy ebben a korszerű ipari nagyüzemben helyenként rég elavult eszközökkel, berendezésekkel dolgoznak meg, s ez az állapot a higiéniai követelményeknek sem kedvez.

Dr. Szakál Sándor bakteriológus állatorvos a szószal, füstöléssel és szárítással tartósított hűsítőanyagok minőségének alakulását mutatta be a múlt év kereskedelmi forgalmában. Dr.

(Folytatás az 1. oldalról)

káspártoknak. Ennek a harcnak az élén személyileg rendszerint, a legadozatkészebb és legkövetkezetesebb harcosok, a kommunis-ták járnak, akikre éppen ezért a vezetés tisztessége és minden terhe is hárul. Mind-ebből következik, hogy ha ma világméretben napirenden van az imperialistaellenes harc fokozása, újabb tömegek bevonása ebbe a harcba, az összes haladó erők egyesítése, akkor mind ennek elvégzésére csak az alap-kérdésekben közös álláspontot valló, akcióegységben fellépő kommunista és munkáspártok képesek.

Az egész világra kiterjedő imperialistaellenes harc fokozásának, új erők bevonásának, az összes haladó erők tömörítésének, az egység megerősítésének helyet újítják, módját kidolgozzák, úgy, hogy az valamennyi kommunista és munkáspárt elkövetésének megfelelően, az adott viszonyok között nem könnyű, de szükséges és lehetséges.

A kommunista és munkáspártok a föld úgyszólván minden országában és a legkülönbözőbb viszonyok között dolgoznak. A testvérpártok egy része a régi és új gyarmati függés megsemmisítéséért, népük nemzeti függetlenségéért és önálló fejlődésének kivívásáért küzd. Más pártok a monopóliumok diktatúrájának korlátozásáért, megint mások a hatalom kivívásáért küzdenek kapitalista viszonyok között. A kapitalista országokban dolgozó testvérpártok egy része az illegális viszonyok között, más része legálisan dolgozik. A testvérpártok egy része már a szocialista világrendszer szabad országaiban kormányoz, gyakorolja a hatalmat és a szocializmus, illetve a kommunizmus építését szervezi, vezeti.

Ez a sokféleség természetes és a világ jelenlegi állapotát, a nemzetközi helyzetet és a nemzetközi helyzetet egészének bonyolultságát és sokrétűségét tükrözi. Világmozgalmunk növekvő ereje, a szocialista rendszer országainak szakadatlan fejlődése, az imperializmus elleni harc eredményei azt bizonyítják, hogy pártjaink mind sikeresebben oldják meg közvetlen feladataikat. Minden országban egyre több ember ismeri fel, hogy a kommunis-ták a dolgozók jobb életéért, népük biztonságáért, nemzetük felemelkedéséért folytatott küzdelem legjobb harcosai, és a kommunista párt a munkásosztály, a nép hivatott vezető ereje.

Működési területén, hazája viszonyai között minden testvérpárt a marxizmus-leninizmus önálló, alkotó alkalmazására, a legnagyobb eredményességre törekszik.

Munkájának eredménye azonban nem kis mértékben függ a nemzetközi helyzet alakulásától, a nemzetközi kommunista mozgalom fellendülésétől, sikerétől vagy megtorpanásaitól, a szocialista országok általános helyzetétől, eredményeitől. Minden egyes testvérpárt munkájára hat az összes többi testvérpárt munkája, a nemzetközi kommunista mozgalom egysége, vagy megosztottsága.

Közvetlen politikai céljaink különbözősége óhatatlanul azzal jár, hogy a nemzetközi kommunista mozgalom kérdéseit hajlamosak vagyunk saját pártunk napi munkájának alárendelve vizsgálni. Lehet, hogy másoknál is hasonló a helyzet, mi magyarok például azt gondoljuk, hogy Budapesttől számítottunk a világtájak, Észak, Kelet, Dél és Nyugat, azaz számunkra ez a világ közepe. Komolyan szólva, ha mozgalmunk nemzetközi kérdéseit pontosan és reálisan akarjuk megítélni, akkor saját meglátásainkat össze kell vetnünk és egyeztet-

nünk kell a testvérpártok meglátásaival és véleményével.

A nemzetközi kommunista mozgalom, a szocialista országok együttes ereje növekszik, s mindinkább a világlejtelmes meghatározó erejévé válik. Ennek az együttes erőnek a hatásfokát azonban csökkentik, s objektíve az imperializmus számára bizonyos manőverezési lehetőséget ad az a körülmény, hogy mozgalmunk jelenleg nem egységes. Komoly elméleti, filozófiai és politikai nézeteltérések jelentkeztek az utóbbi években a nemzetközi kommunista mozgalomban.

A testvérpártok körében mindinkább erősödik a törekvés: induljunk ki közös érdekeinkből, tegyünk félre mindenféle nézeteltérést, rendeljünk alá mindent az imperializmus elleni harc érdekeinek. A nemzetközi kommunista mozgalom ezen általános igényét követve az eddiginél átfogóbb és hatékonyabb akcióegységre kell törekednünk, mert a harcban nem lehet megállni.

## Közös érdekek, összehangolt fellépés

Tisztelt Elvtársak!

A nemzetközi kommunista mozgalomnak ma nincs központja, s általános az a vélemény, hogy nincs is szükség sem egy, sem több központra. Az egyes kommunista és munkáspártok ma teljes önállósággal dolgoznak és ez így lesz ezután is. Közösen megvizsgálandó kérdések, közös feladatok azonban vannak. Közös világnézetünk, közös elméletünk a marxizmus-leninizmus, közös elvünk az internacionalizmus. Közös érdekeink, s közös az ellenségünk, az imperializmus; mi tehát a megoldás ebben a helyzetben? Szükséges a kommunista és munkáspártok értekezlete, amelyen a marxizmus-leninizmus fényében, az internacionalizmus szellemében megvizsgáljuk a helyzetet, megállapítjuk feladatainkat, s a közös érdekű kérdésekben összehangoljuk fellépéseinket.

A demokratikusan előkészített és lebonyolított nemzetközi értekezletek tiszteletben tartják, nem érintik pártjaink önállóságát. A közös tanácskozáskor következtetéseit összehangoló közlemények, nyilatkozatok, felhívások és kiáltványok a pártokhoz, országokhoz és népekhez szólnak, nem az egyes pártok tagságára kötelező határozatok. Az egyes pártok központi bizottságai maguk hozták meg a határozatokat, amelyekben közlik, hogy mit tesznek saját munkájukban a közös tanácskozásról kibocsátott felhívásokban megjelölt célok elérése érdekében. Ez már sok éve kialakult és a testvérpártok által követett gyakorlat. Így volt ez az 1957-es és 1960-as értekezletek, a nyugat-európai pártok bécsi értekezlete, az európai pártok Karlovy Vary-i értekezlete, és más, a közelmúlt években volt több közös értekezlet esetében. Nyilván így lesz ezután is.

A testvérpártok nemzetközi értekezletén folytatott elvtársi eszmecsere, szabad, demokratikus vita keretében és csak közösen alakíthatjuk ki a helyes marxista-leninista választásunk központi és legfontosabb kérdéseire. A nemzetközi kommunista mozgalom hatalmas megnövekedésének és kiterjedésének mai körülményei között egyetlen testvérpárt sem vállalja és nem is vállalhatja magára, hogy a világhelyzetet egyedül értékelje, s egyedül állapítsa meg, mi az összes kommunista és munkáspárt feladata, a nemzetközi helyzet általános kérdéseiben. Egyetlen párt sem léphet fel azzal az igénnyel, hogy saját véleményét az összes többi párt kötelezően fogadja el. Valamennyi testvérpárt elméleti felismeréseinek és forradalmi tapasztalatainak összessége adja közös elméleti tudásunkat,

fejlesztheti tovább elméletünket, a marxizmus-leninizmust. A közös tanácskozáson történő eszmecsere erősíti egységünket, növe-

## Küldöttség utazott az NDK-ba

Az NDK kormányának meghívására hétfőn reggel magyar küldöttség utazott Berlinbe, hogy tanulmányozza az NDK kutató intézeteinek munkáját, a kutatás ter-

vezésének és szervezésének módszereit.

A négytagú delegációt dr. Ajtai Miklós, a Minisztertanács elnökhelyettese ve-

## Szegedi találmány: a mesterséges gyöngyház

A Szegedi Univerzál Ktsz-ben sokféle foglalkoztat már eddig is, de most, az új gazdaságirányítási rendszer reggelén még több újdonsággal, még bőségebb választékkal jelentkezik. A vegyi részleg újításokat, találmányokat is bevet a vevőért folyó küzdelembe. Evekkel ezelőtt felfedezték, hogy a balatoni halak pikkelyéből természetes ezüstöt lehet kivonni, abból pedig... Nos, hogy mi mindenre lehet használni, azt már az Univerzál fedezte fel. A Balatoni Halászati Vállalattal kötött szerződés alapján vagonszámra dolgozták fel a pikkelyt a szövetezietek. Gyöngyházpasztát készítettek a kivont ezüsből, s vagy ilyen formában értékesítették, vagy gyöngyház-körömlakot gyártottak belőle. Nőtt a de-

vizáhozam: pótolták a korábbi behozatalt, másrészt pedig a pasztából is, meg a körömlakból is nagy mennyiséget exportáltak.

Gyöngyházfényű gombok, klipszek, gyöngyörök, s még mi mindenhez kellene a gyöngyházpaszta! Pótolni kell a természetes anyagot! — töprengtek a szakemberek. A szövetezetet vegyészeti — dr. Laczkó István és Kocsis Jenő — egy szegedi egyetemi kutató, dr. Bán Miklós docens segítségével — végül kikísérletezték a mesterséges gyöngyházpasztát. A találmány alapján készült termék tizedannyiba kerül. Már hozzá is kezdtek gyártásához, idén 6 tonnányit termelnek belőle. Így valószínűleg végképp leveszik a gombkészítők válláról az importgondokat.

## Keresztyén békevilágyűlés Prágában

Tavasszal Prágában nagy jelentőségű egyházi tanácskozást tartanak; megrendezik a III. keresztyén békevilágyűlést. A prágai keresztyén békekonferencia szervezésében tartandó világyűlést előkészítő bizottságának elnöke dr. Bartha Ti-

bor, a tiszántúli református egyházkerület püspöke.

A III. békevilágyűlésen 40 tagú magyar küldöttség vesz részt, amelynek tagjai között képviselőre talál gyakorlatilag minden magyarországi egyház.

Kedd, 1968. február 27.

DEL-MAGYARORSZAG 3